

奋力书写“学有优教”台州答卷

昨天上午,我市教育建设项目2023年第三次集中开工仪式举行,全市30个教育建设项目同步按下“启动键”。本次集中开工的30个教育建设项目总投资约12.75亿元,建成后可提供8980个学位。(10月28日《台州晚报》第2版)

随着一所所学校启动新建改建扩建工程,在教育资源扩容提质的同时,让更多的学生享受到教育优质均衡发展的红利。

教育牵动千家万户,关系国计民生。一直以来,台州坚持教育优先发展战略,无论是在基础教育学位攻坚上,还是在优化教育资源配置上,都以大规划、大手笔、大投入强力推进。从这样一组数据中可见一斑:去年,我市推出教育提质行动三年计划,高规格谋划了469个教育建设项目、总投资额达600亿元。自去年11月份启动项目集中开工以来,全市已集中开工建设教育项目112个,总投资79亿元,新增学位4.58万个。

让每一个孩子“有学上、上好学、择近校”。当前,面对城乡一体发展、人口结构变化带来的新情况、新矛盾,建学校、扩学位仍需紧抓不放。因此,要紧紧围绕城乡规划和教育布局,从实际需求出发,进一步强化学位供需分析研判,用好财政资金、专项债券等,对标现代化,打好提前量,压紧进度条,全力建设一批新校舍、改建一批教学楼、增添一

批设施设备,不断扩充教育版图,持续改善办学条件,让优质教育资源有更广阔的覆盖面和辐射面,从根本上破解“大班额”“就近入学难”等难题。

从“学有所教”到“学有优教”,“一字之变”的背后,彰显的是台州教育高质量发展面向的新高度。这几年,从深化集团化办学,到“名校+新校”帮带,台州对学校分层分类施策,推动教育办学实力实现整体跃升。教育教学改革“优”无止境,要在办学理念、教学方式、课程体系、治校模式、师资力量等方面,敢于打破“坛坛罐罐”,勇于破除机制障碍,加快内涵发展,提高办学质量。

办好“家门口”的高品质教育,要在“一校一品”上下更大功夫。每个学校的办学条件不一、发展定位不同,要拓展校园文化内涵,建设特色课程,在科创教育、传统文化、劳动赋能等方面发挥优势、打造精品,形成“校校有特色”的教育发展生动局面。

一个人遇到好老师,是人生的幸运;一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师,则是民族的希望。奋力书写“学有优教”台州答卷,要通过引进优秀教师、实施“名师工程”、开展教学比武等途径,打造一支爱岗敬业、甘于奉献、业务精湛、师德高尚的良师队伍。广大教师要潜心教书、静心育人,争当塑造学生品格、品行、品位的“大先生”,为教育高质量发展“强筋壮骨”。

□ 徐剑锋



王佩

直言
微评

日前,联合国环境规划署在其官方网站公布,由台州率先探索实践的“蓝色循环”项目荣获2023年度联合国“地球卫士奖”。该奖项是联合国环保领域的最高荣誉。从2022年至今,“蓝色循环”模式已实现台州沿海县(市、区)的全覆盖,台州共有7079艘船舶、237家企业参与“蓝色循环”项目,回收海洋废弃物10309.6吨,有效改善了近岸海域污染。

微评/海洋塑料污染是个重大的环保难题,台州率先探索破解之法,做到了变废为宝,改善了生态环境,实现了生态与富民的双赢,获此殊荣实至名归,可喜可贺!

日前,临海市消保委接到一名消费者投诉,称其网购了一台电热水器并留下详细地址,可商家送货时只送到了代收点。工作人员立即与网店负责人联系,对其进行警示教育,要求其尽快与物流进行协调。随后与物流客服取得了联系,告知快递企业有义务将消费者的快件送至订单地址。经过协调,目前消费者反馈,电热水器已送至其家中。

微评/送货只到代收点,送货上门成奢望,似乎成为了快递行业“潜规则”。消费者要勇于维护自身的合法权益,发生纠纷及时投诉举报。这位消费者的做法值得学习。

“柚”是一年文旦上市时。10月24日,玉环文旦全面进入采摘期。受多种因素影响,今年玉环市的文

旦总产量较去年略有减少,但文旦甜度、风味更佳。有果农说,这是他种文旦十几年来,价格最高的一年。一斤普通果的批发价在4.5元至5元左右,一斤精品果的批发价在5.5元至6元左右。目前仓库每天出货量有10万斤,预估今年总销量达1000万斤。

微评/玉环文旦品质好,口感佳,“中华第一柚”名不虚传,消费者热情高涨导致供不应求,推动价格上涨,太受欢迎没办法。金灿灿的“致富果”,也是老百姓的“开心果”!

“红心柚培养出来的品种很多,皮红、隔层皮红、肉红也叫做三红蜜柚……”10月22日至25日,在天台县平桥镇高地村,龙溪乡始丰源村党总支书记蒋青海忙着开展直播助农活动。仅4天时间,帮助残疾果农陈妙鑫卖出1万余斤红心柚,库存销售一空。

微评/残疾人身残志坚种果树自立自强,村党总支书记利用平台直播助农帮忙推销,一个励志,一个暖心,都是好样的!身边的凡人善举令人感动,必须点赞。

近日,“2022中国地理标志农产品(水产)品牌声誉前100位”名单公布。三门青蟹品牌声誉值位居第5位,是台州唯一上榜产品。三门是青蟹之乡,有着200多年养殖历史,现有养殖面积8万亩,年产量1万多吨,品牌价值目前已经达到了48亿元,网店数量达到500多家,微店1200多家,网上年销售额1亿多元,销售范围覆盖全国60余个中小城市。

微评/三门青蟹名声响当当,因其高品质与完善的销售网络,带来很高的品牌价值,创造了很高的经济效益,为众多的从业者开辟了广阔的致富门路,令人欣慰,令人自豪!

探索秸秆综合利用 实现环保增收“双赢”

一年一度丰收季,秸秆禁烧正当时。露天焚烧秸秆会产生大量烟雾,不仅存在火灾隐患,也会导致空气污染,影响市民呼吸健康。同时,这也是违法行为,情节严重的将被追究刑事责任。(10月30日《台州晚报》第3版)

蓝天白云、绿水青山,是人们梦寐以求的生活环境。秸秆作为农业废弃物,是农业生产的“另一半”,也是“放错了地方的资源”,用则利、弃则害。然而,秸秆处理和资源化利用,一直是困扰我国农业和环保的一道难题,因此秸秆焚烧也连续多年成为加剧空气污染的因素之一。

近些年来,各地农业农村部门高度重视秸秆的综合利用,并且积极探索秸秆综合利用新模式。不少企业通过采用技术手段,不仅解决了秸秆的出路难题,实现无废化处理,减少了环

境污染,还实现了助农增收,推动农业可持续、可循环方向发展,逐渐走出了一条绿色环保、农民增收的双赢之路。

随着农作物秸秆资源化利用的途径越来越趋于多元化,秸秆的利用价值也更加凸显。为秸秆找到“好归宿”,使其变废为宝不仅是富民之举,也是实现科学发展的长久之计。因此,各级各部门必须以群众利益需求为导向,把秸秆禁烧工作与环境保护、乡村振兴等紧密结合起来。要充分利用好本地秸秆资源优势,以提升秸秆综合利用的规模化、产业化、标准化、收储运体系专业化为导向,不断探索技术先进、经济可行、可复制、可推广的秸秆综合利用之道,持续提升秸秆的利用价值,实现环保增收“双赢”,走好绿色发展新路。

□ 程绍德



“猫狗粮被投毒”

最近,上海辟谣平台后台收到很多粉丝询问,网传“猫狗粮快递被针管投毒”的消息是真的吗?还有粉丝问:“一开始传‘猫狗粮被投毒’,现在怎么又开始传‘网购零食遭遇无差别投毒’了?”上海辟谣平台调查发现,截至发稿,“猫狗粮快递被针管投毒”的最初消息已被辟谣;主要快递公司也表示,近期没有发现快递被投毒的现象;各地警方或官方也没有通报过类似案件。

王铎/漫画

拍卖公告

本公司受委托,定于2023年11月13日上午10时在本公司拍卖厅(黄岩祺祥街25号)向社会公开拍卖下列资产,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的简况:
台州市黄岩区10245个广告位25年期的特许经营权(详见资产评估报告),起拍价75476.53万元,保证金1000万元。

二、拍卖方式:采用有保留价的增价拍卖,最高应价达到或超过保留价者成交。

三、展示时间、地点:自公告之日起至2023年11月12日16时止,标的物现场。

四、报名时间、地点:自公告之

日起至2023年11月12日16时止,黄岩祺祥街15号二楼永宁拍卖办公室。

五、竞买对象及报名手续:标的物仅限企业报名,报名者请带有效证件(解款单、公章、企业营业执照、身份证件)到指定地点办理报名手续,缴纳相应保证金(户名:台州市永宁拍卖有限公司;开户行:中国银行黄岩支行,账号:385758334454)。未中拍者三个工作日内退还保证金(不计息)。

联系电话:13906582608(政府网:692608) 0576-84291178
台州市永宁拍卖有限公司
2023年11月2日